

提振精神 迎接挑战

赤峰市全力打造司法行政亮丽风景线

本报讯(记者 林凤)5月7日,赤峰市举办全市贯彻十九大和全国两会精神司法所长培训班,赤峰市司法局局长牛芳泽在培训班上发表讲话。牛芳泽首先总结了赤峰市今年以来全市司法行政工作认真贯彻落实党的十九大精神和全国两会精神,在市委、市政府的坚强领导和自治区司法厅的精心指导下,保持争创一流的良好态势,各项工作实现了蹄疾步稳、有序推进。牛芳泽指出,党的十九大最重大的政治成果,就是把习近平新时代中国特色社会主义思想确立为我们党的指导思想和行动指南。作为其重要组成部分的习近平新时代中国特色社会主义思想,更是司法行政人和法律工作者在当前和今后一个时期学习和贯彻的首要任务。全市司法行政干警要深刻领会和把握习近平新时代中国特色社会主义思想的精髓要义,既知其然,更知其所以然,切实做到专业化、职业化,内化于心、外化于行。

牛芳泽说,全市司法行政工作的重点工

作之一,是促进司法行政工作提档升级,更好地服务人民群众。公共法律服务站点是公共法律服务平台中的关键和基础。在系统推进公共法律服务实体平台、热线平台、网络平台和有线电视终端平台建设的基础上,要加快推进公共法律服务站点建设,找准功能定位,坚持服务场所设施建设和服务质量效果提升并重,有效整合工作力量,切实履行法律援助、人民调解、法律咨询等基本服务,为基层群众提供便捷、高效的法律服务。司法所各项工作的标准和流程都要进行梳理和规范,切实做到管理服务操作规范、文书档案资料齐全。要严格所务管理,健全完善各项工作制度,建立符合实际、方便群众、有力监督的管理规则,切实确保司法所工作人员在岗履职。

司法行政部门承担着维护社会稳定的重要职责,是推动平安建设的一支不可或缺的重要力量。要进一步选优配强人民调解委

员会和人民调解员,指导、帮助基层人民调解组织落实好社情研判、重大纠纷报告、档案管理以及矛盾纠纷统计、分析和报送工作,切实督促和规范人民调解各项工作。要争取法院支持,着力加强司法确认工作,增强人民调解执行力。要积极协调组建专门性、行业性、第三方人民调解组织,壮大专职调解员队伍,不断提高人民调解的社会化、专业化程度。要积极组建信访法律事务公益服务中心,更好地发挥律师行业专业性、第三方调解化解矛盾的作用。要不断加强社区矫正人员精准管控、教育和帮扶工作,实行“一人一案”“一人一册”,积极推行监狱、戒毒人民警察担任社区矫正指导员制度,更好地发挥专业人员的专业作用,努力做到管得住、教育好。要紧紧依靠党政机关、有关部门和基层组织,把刑满释放重点人员“必接必送”和“三无人员”救助帮扶落到实处,做到安置到位、稳控到位、帮扶到位。

牛芳泽要求,全市司法行政干警要进一步提高认识,主动拥抱信息化,自觉应用信息化。各地各部门要高度重视,把去年赤峰市研发的联通市、旗县区和苏木乡镇三级司法行政部门的OA办公系统切实用起来,把效率提上来。同时,要用好社区矫正“智慧监管”APP。目前,“智慧监管”APP已完成了全市12个旗县区的安装工作,各司法所要利用好这一信息化手段,真正做到提高监管效力、节约人力的目的。

牛芳泽最后强调,司法行政工作的重点在基层,职能优势在基层,发展活力也在基层。新形势和新任务对我们提出了新要求,机遇与挑战并存,压力和希望同在。全市司法行政系统一定要把思想认识统一到党的十九大精神上来,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,提振精神、坚定信心、狠抓落实,为开创赤峰市司法行政工作新局面做出新的更大的贡献。

近日,通辽市扎鲁特旗公安局鲁北镇第二派出所民警深入到辖区农牧民家中进行安全知识宣传。民警一边传授防盗知识,一边帮助牧民梳羊绒,提醒牧民劳动果实来之不易,一定要加倍警惕,不给窃贼以可乘之机。

宁大吉
于青海 摄



提供“三全”服务 普惠社会民生 中行推出电子健康卡

本报讯(记者 杨乐 通讯员 毕琦)中国银行与国家卫生健康委员会日前在江西景德镇签署战略合作协议,成为首家与国家卫生健康委员会统计信息中心签约的国有商业银行。同日,中国银行携手国家卫生健康委员会统计信息中心,首次发布江西电子健康卡。

中国银行方面表示,此次率先推出电子健康卡,是推动账户服务移动化、丰富线上应用场景的又一重大举措,更是助力健康中国战略、普惠社会民生的实质举措。作为国家卫生健康委员会电子健康卡合作银行,中国银行将积极推进电子健康卡的研发与应用。

据介绍,电子健康卡是移动互联网时代下居民健康卡的创新与发展,也是全民健康信息化和健康医疗大数据应用的重要基础设施,将有效促进线上线下实名制就医,支撑居民健康档案汇聚与开放共享,成为居民健康管理的“金钥匙”。

电子健康卡可实现全渠道、全方位、全周期服务。“电子健康卡支持线上、线下一体化服务,利用二维码技术,电子健康卡聚合金融账户与健康账户,实现账户互通,无需银行卡和就诊卡,持卡人在医院扫码即可完成就医支付,便利患者就医。”中国银行相关负责人表示,同时,利用区块链技术,银行与卫健委、医院等机构的数据快速同步,兼具高安全性和可扩展性。后续,电子健康卡还可接入保险公司等医疗服务机构,实现预约、挂号、就诊、支付、报销等流程的一体化,开创共享新生态。

此外,持卡人通过中国银行APP可快速生成电子健康卡,进行预约挂号,并可实时查询健康档案、电子病历等个人健康历史信息,推动以治病为中心向以健康为中心转变。



我区 210 名司法所长齐聚青城接受培训

呼和浩特讯 4月25日上午,自治区司法厅在厅干警培训中心举办第二期全区司法所长培训班,来自全区8个盟市210名司法所长参加了培训活动。活动中,特邀南京擎天科技有限公司包锁、中央司法警官学院教授栗志杰、内蒙古党校教授尚传斌、内蒙古师范大学教授李春晖、北京市人民调解协会理事刘跃新等专家教授,就“司法所工作任务是什么、所长怎么干”等进行专题授课。培训内容

主要包括:十九大精神和宪法学习、司法所标准化建设、人民调解、特殊人群服务管理、信息化建设等五个专题。

自治区司法厅党委委员、副厅长吴铁城出席开班仪式并讲话,他强调,要不断把学习宣传贯彻党的十九大精神引向深入,学深悟透十九大精神实质,努力提高基层公共法律服务水平,锻造一支忠诚担当的基层司法行政队伍。要全面落实司法所标准化和达标创

建各项任务,利用三年时间,着力解决制约司法所建设工作中的关键问题,彻底扭转全区司法所建设面貌,把司法所建设成为基础设施完备、功能齐全、保障到位、人员充足、素质能力相适应、服务保障作用明显的司法行政基础实战平台。要有群众情怀、服务群众的素质能力、解决实际问题能力、严格的管理能力,做一名新时代合格的司法所长。

(自治区司法厅供稿)

着眼律师辩护全覆盖 实现刑诉庭审高质量

巴彦呼舒讯 为推进以审判为中心的刑事诉讼制度改革,认真落实普通程序刑事案件律师辩护全覆盖工作,提高庭审质量,强化人权司法保障,根据《内蒙古自治区高级人民法院、自治区司法厅<关于开展审判阶段刑事案件律师辩护全覆盖工作的意见>》精神,5月2日,兴安盟科右中旗人民法院、科右中旗司法局组织召开了落实普通程序刑事案件律师辩护全覆盖工作座谈会。

座谈会上,科右中旗法院刑一庭庭长杜东成传达了学习了《最高人民法院、司法部关

于开展刑事案件律师辩护全覆盖试点工作的办法》《兴安盟中级人民法院关于认真落实普通程序刑事案件律师辩护全覆盖的通知》等相关文件。之后,大家积极发言,从各自角度,就如何落实好普通程序刑事案件律师辩护全覆盖工作进行了热烈讨论,并提出了诸多具有前瞻性和可操作性的意见和建议。与会人员一致认为,最高法、司法部出台的《办法》初步选择和确立了八个省(直辖市)为试点,我区虽然不在试点地区之列,但《办法》出台后,自治区高级人民法院、自治

区司法厅高瞻远瞩,先行先试,按照《办法》要求,认真组织落实刑事案件律师辩护全覆盖工作,制定出台了《实施意见》,为下一步我区全面贯彻落实刑事案件律师辩护全覆盖工作提供了制度保障和指导性意见。与会人员纷纷表示,要进一步克服困难,协同配合,总结经验,探索方法,努力促进全旗刑事案件律师辩护全覆盖工作健康发展,为进一步推进法治中旗、平安中旗建设做出积极贡献。

(自治区司法厅供稿)